

“梅坚强”如何变成“梅跑跑”

国际观察

英国刚刚发生了戏剧性的一幕:喊着“会将投票进行到底”的首相特雷莎·梅突然宣布,推迟原定于今日举行的“脱欧”协议议会投票。此前英国“脱欧”协议草案已经闯过了英国内阁和欧盟两道大关,议会投票将是最后一关。推迟投票的消息一经公布,英镑跌至18个月以来的最低点。而这也使得梅女士“梅坚强”的“人设”变成了“梅跑跑”,内心的纠结可见一斑。事实上,她确实处于进退两难、内外树敌的尴尬境遇之中。

要在今天这个时间点面对可见的各种风暴,即便一直以强硬著称的梅也还没有准备好。就外部环境而言,尽管欧盟已经同意英国“脱欧”协议草案,但在英国议会投票的关口,欧盟突然传来了一条意味深长的消息:欧盟

法院裁定,英国有权单方面撤销“脱欧”程序。虽然梅对此表示政府不会改变“脱欧”决定,但她同时也深深感受到了英国人的动摇。国会议员们已经进行了连续3天、每天8小时的激辩。目前来看,“脱欧”协议依旧没能获得大多数议员的支持。而一旦议会投票失败,梅政府将面临灾难性后果。分析认为,梅只剩下24小时来挽救其首相职务。主要反对党工党已经表明,一旦保守党政府在“脱欧”协议草案投票中遭遇惨败,工党就会挑战执政权。而英国保守党45名议员将于本周提交对梅的不信任信函,可能因此触发该党重新选举党领袖。此外,还有消息称,前外交大臣约翰逊等9人已经将目光锁定首相宝座,届时将参加角逐。因此,坚强的梅只能“不争气”地选择推迟议会投票,试图挽回不利形势。

英国“脱欧”这场大戏演到现在,为了“脱欧”而“脱欧”,恐怕是梅女士的真实剧本。毕

竟她是喊着“脱欧”上台的,此前几个月不得不顶着巨大压力,一边迎战保守党内部激进“脱欧派”的指责,一边与反对党工党车轮战般激辩,还要同时对欧盟各国刚柔并济,好不容易才与欧盟就“脱欧”协议达成一致。但这样做的代价也是巨大的。为了能与欧盟顺利达成协议,梅不得不在包括北爱尔兰边境地位、直布罗陀管辖等多个棘手问题上做出了多重让步,受到“丧权辱国”的指责,这也导致她在议会投票前就已经把自己逼上了绝境。不少媒体和政客调侃道,12月11日,“脱欧”协议在议会投票的这天,便是梅的“审判日”。

相比之下,面对“脱欧”可能带来的冲击,英国民众要现实和直率得多。他们要的不是“为了‘脱欧’而‘脱欧’”的面子,而是实实在在的生活。自“脱欧”公投以来,焦虑感始终萦绕在英国人心头。在网上,不少人晒出了自己的“脱欧箱”,里面塞满了意大利面、肉罐头、

干果、大米、面粉、保质期较长的牛奶和常用药品。数据显示,“脱欧”正让英国经济失去动力,占有重要地位的服务业近来表现不佳,企业和消费者情绪悲观,从欧盟流入的劳动力减少也让英国雇主面临招聘难题。

下一步,梅打算怎么做?英国媒体认为,甚至梅本人也不知道。梅顽强的政治本能使她试图推迟任何新的摊牌,但每一天的不确定性都会在她的党内、下议院和更广泛的范围内带来新的政治压力。英国坊间早已将2016年及2017年“最坚强女性”称号,授予了这位被认为是“撒切尔夫人第二”的铁娘子。但有一点恐怕是共识:这位有着“梅坚强”之称的女首相,将不会在掌声中体面地走下权力舞台。正如她的上台彰显了英国的分歧,梅时代的结束将留下一个更分裂的英国社会。而这样的英国,恐怕并不是当初喊着要“脱欧”的英国人期望看到的。首席记者 吴宇栋

澳大利亚议会选举 现政府或将惨败?

新华社今晨电 澳大利亚新闻民意调查公司10日发布一项民意调查,预示现任政府可能在半年后联邦议会选举中惨败。

民调结果显示,总理莫里森领导的执政联盟将失去联邦众议院所占席位中的21个。政府所获民意支持率为35%,仅比历史最低水平高一个百分点。

莫里森先前推动议会通过一项法案,要求谷歌、脸书和苹果等技术类企业允许执法部门获取加密数据,但他没能凭借立法胜利给自己“加分”,继而拉拢选民。民调显示,莫里森个人支持率下滑至3个月来最低水平。

路透社报道,澳大利亚联邦议会选举定于明年5月举行。议会休会到明年2月,意味着他在那以前没有机会通过重大法案。

拼写算术都不过关 英教师误人子弟?

新华社今晨电 英国教育、儿童服务与技能标准局(简称教育标准局)对教师技能水平的评估显示,数以百计的教师拼写、算术和学科基础知识不过关,在上课或批改作业时出错,令学生无所适从。

《每日邮报》10日报道,教育标准局过去数年评估280所学校的教学质量,发现至少22所学校的教师缺乏基础文学知识和算术技能,或者缺乏所教学科的基础知识。教学出错的多为小学教师,而小学阶段正是孩子们学习英语、数学和科学等重要学科基础知识的重要阶段。

教育标准局巡视员去年在一所小学发现,“教师们教授英语和数学时出错,令学生们感到困惑”。2016年,伯明翰幼儿园一名教师“批改学生作业时语法不正确”。巡视员发现的问题还有教师拼写错误、学科知识薄弱等。

法骚乱赖俄罗斯? 俄方拒绝“背锅”

新华社今晨电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)外交关系委员会主席科萨切夫9日说,法国借助“调查俄罗斯在法国部分城市骚乱中所扮演的角色”,试图把法国政府的失败归咎于俄罗斯。

当天早些时候,法国外交部长勒德里昂说,法国国防与国家安全总秘书处正在调查媒体有关俄罗斯牵涉示威活动的报道。“事实调查清楚前,我不会作任何评断”。

英国《泰晤士报》8日报道,社交媒体“推特”上数以百计的账号“借用受伤示威者和其他示威活动的照片散布不实信息,渲染法国警方暴力执法”;那些账号与俄罗斯关联。

2020财年拨款7500亿美元 欲确保美军战斗力全球第一

特朗普放行“天价”国防预算



压力,使使用者秒变“超级战士”
用于改进OZM-X外骨骼,这款装备可以减轻腰部和腿部的
美国陆军向洛克希德·马丁公司拨款六百九十万美元, 图 ©



新华社今晨电 一名美国政府官员9日披露,总统特朗普已改变原先缩减国防开支的想法,支持五角大楼所寻求的2020财年度7500亿美元国防预算拨款。

路透社报道,美国现政府的预算赤字为6年来最高。特朗普今年早些时候要求内阁官员想办法把联邦政府机构的预算削减5%。他10月提出,2020财年国防预算应不高于7000亿美元。这一数字低于已生效的2019财年国防预算,即7160亿美元。

按照美国有线电视新闻网的说法,国防部长马蒂斯、国会参众两院军事委员会主席英霍夫和索恩伯里4日与特朗普会晤,就7500亿美元国防预算达成一致。这一数字高于五角大楼先前预估的7330亿美元。

国防部发言人安德鲁斯说,五角大楼致力于确保美军战斗力维持全球第一,“正与白宫行政管理和预算局确定国防部的(预算)封顶数字”。2020财年从2019年10月1日开始,至2020年9月30日结束。

新华社今晨电 瑞典智库斯德哥尔摩国际和平研究所10日发布全球军火销售百强名单,上榜军火制造商2017年销售武器装备及其相关服务总额3980亿美元。其中,美国制造商销售额排名第一,占据半壁江山;俄罗斯超越英国,排名第二。

依据斯德哥尔摩国际和平研究所报告,全球百强军火制造商2017年武器装备与相关服务销售总额与2016年相比增加2.5%,连续第三年上涨。42家设在美国的军火制造商上榜,销售额合计2260亿美元,比2016年增加2%,占全球销售总额大约57%。该项目负责人弗勒朗说:“美国公司直接受益于美国国防部对武器的持续需求。”

美国洛克希德·马丁公司仍是全球头号军火卖家,2017年销售额达449亿美元,较2016年增长8%。排名第二的波音公司销售额269亿美元,较2016年下滑11%,销售额下降主要由KC-46型加油机推迟交付和C-17型运输机完成交付等方面原因引起。美国雷神公司和英国航空航天系统公司位居第三和第四。

直接受益于五角大楼对武器的持续需求
美国占据全球军售半壁江山

法国“黄马甲”运动持续一个月后首次公开表态

宣布福利政策 马克龙欲平息骚乱

本报特稿 当地时间12月10日晚8时,法国总统马克龙发表公开电视讲话,宣布了上调最低工资标准、对加班期间所获薪酬免税等一系列增加福利的措施,以平息法国民众的不满情绪,凝聚民心走出危机。这也是因反对燃油税上涨爆发的“黄马甲”运动持续近一个月以来,马克龙首次公开表态。

11月17日以来因反对燃油税上涨而爆发的“黄马甲”抗议示威活动已经连续进行了四轮。尽管此前法国政府作出让步,取消燃油税上调计划,但是依然没能平息抗议者的“怒火”。而马克龙在12月2日结束G20峰会行程回到法国之后,基本上保持沉默,引发民众

不满。因此,马克龙此次国民演讲可谓“千呼万唤始出来”,备受各方期待。

马克龙指出,示威活动中既有“合法要求”,也出现了“不能接受的暴力行为”。他表示,“黄马甲”的愤怒是“合理的”,一年半以来,政府没能作出快速而强有力的回应,他承担自己的这部分责任,也意识到自己的言论“伤害了一些人”,但他深信会找到一条道路共同走出危机。此外,马克龙提出了一些具体措施:从2019年1月1日起法国最低工资将会提高100欧元;加班费免税;公司给员工发的年终奖免税;对于收入2000欧元以下的退休人员,取消提高社会普推金等等。而对于

此前备受关注的、已经取消的“巨富税”,马克龙则表示不会恢复。

对于马克龙的电视讲话,各方反应不一,当前来看“整体上有所缓和”。内政部长卡斯塔表示,总统的回答是清晰而坚定的,现在应该停止暴力、回归冷静。他呼吁通过和平和对话共建法国的未来。

“不屈的法兰西”党领导人梅朗雄表示:“总统宣布的这些措施跟相当一部分民众都没有关系,尤其是最需要的那些人群:比如兼职雇员、一些退休人员、公务员都没有被考虑到,还有那些上学的年轻人。”他预计15日将迎来一次大动员示威游行活动。(吕茜)